

回答历史之问 共创历史伟业

——中非为推动构建人类命运共同体树立典范

□新华社记者

北京初秋,天高云淡,万物丰收的喜悦正在酝酿。

时隔6年,中非领导人再度聚首北京,中非大家庭又一次友谊与合作的盛会——中非合作论坛北京峰会如期而至。

“全球南方”联合自强的壮阔图景中,世界上最大的发展中国家与发展中国家最集中的大陆共绘新篇,以探索现代化的生动实践回答历史之问,携手推进合作共赢、和合共生、文明共兴的历史伟业。

这段激动人心的历史进程,必将为双方人民创造更加美好的未来,为推动构建人类命运共同体树立典范。

(一)

2023年8月,南非约翰内斯堡。习近平主席就任国家主席以来第五次踏上非洲土地。在中非领导人对话会上,他动情回忆起十年前的那次访问:“2013年我担任中国国家主席后,首次出访就来到非洲,提出真实亲诚对非政策理念。”

真实亲诚,凝结着中非友好交往的历史积淀。十多年来,正是在真实亲诚政策理念引领下,中非从友好合作精神中汲取力量,在团结合作的道路上坚定前行,在国际风云变幻中坚守道义,在新冠疫情冲击下守望相助,推动中非关系按下“加速键”,驶入“快车道”,进入共筑高水平中非命运共同体的新阶段。

新时代的中非合作大步流星、枝繁叶茂。习近平主席这样总结中非关系保持旺盛生命力的成功经验:“半个多世纪以来,在中非关系发展的每一个关键时期,我们双方都能登高望远,找到中非合作新的契合点和增长点,推动中非关系实现新的跨越。”

时间回拨到2000年。为顺应国际格局新变化和中非关系新现实,中非合作论坛应运而生,自此开启中国与非洲国家整体合作新局面。从宣布建立“新型伙伴关系”,到决定建立和发展“新型战略伙伴关系”;从确立中非“全面战略合作伙伴关系”,到确定构建更加紧密的中非命运共同体……中非合作论坛与时俱进、开拓创新,不断推动中非关系实现跨越式发展,成为南南合作的典范和引领国际对非合作的一面旗帜。

24年来,中非务实合作硕果累累,各领域交往空前活跃。中非贸易额从

105亿美元增至2023年的2821亿美元,增长近26倍;中国对非投资存量从不足5亿美元增长至目前超400亿美元;中非合作新建和升级近10万公里公路、超1万公里铁路,近千座桥梁、近百个港口;52个非洲国家以及非盟委员会同中国签署共建“一带一路”合作文件……从“十大合作计划”到“八大行动”再到“九项工程”,双方互利合作新领域不断拓展,推动中非关系迈上新台阶。

新时代,中非正致力于构建更加紧密的命运共同体,成为探索现代化道路的同路人。中非关系蓬勃向前动力从何而来?诚如埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授巴卢·德米西所言,非中心意相通、梦想相连,双方对伙伴关系的坚定承诺成就了非中关系的连续性、稳定性和旺盛的生命力。

(二)

中非关系何以历经岁月洗礼和风雨考验而历久弥坚,历史给出答案。

上世纪五六十年代,毛泽东、周恩来等新中国第一代领导人和非洲老一辈政治家共同开启了中非关系新纪元。从那时起,中非人民在反殖反帝、争取民族独立和解放的斗争中,在发展振兴的道路上,相互支持、真诚合作,结下了同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。

从那时起,中非人民在反殖反帝、争取民族独立和解放的斗争中,在发展振兴的道路上,相互支持、真诚合作,结下了同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。从那时起,中非人民在反殖反帝、争取民族独立和解放的斗争中,在发展振兴的道路上,相互支持、真诚合作,结下了同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。

这条合作共赢之路,一个鲜明特色是发展为民、务实高效。

中国助力非洲破解基础设施滞后、

粮食短缺、人才短缺等发展瓶颈,走进非洲也为中国企业带来了拓展海外市场的机会。“中非合作要给中非人民带

来得见、摸得着的成果和实惠。”

从蒙内铁路、刚果(布)国家1号公路,到莫桑比克马普托跨海大桥、喀麦隆里比深水港,再到南非德阿风电机组、赞比亚下凯富峡水电站……一个个“发展路”“梦想桥”“繁荣港”,打通了非洲大陆互联互通的动脉。美国《福布斯》杂志网站评论说,非洲的基础设施建设很大程度上由中国推动,“没有哪个国家像中国这样响应非洲的诉求”。

从“点绿成金”的“致富草”,到抗旱增产的“中国稻”,再到“小豆子、大营养”的“中国豆”……十年来中国在非洲建成24个农业技术示范中心,推广300多项先进农业技术,带动当地农作物平均增产30%至60%,惠及100多万非洲小农户。中非共和国总统图瓦德拉称赞道,中非农业合作“有力促进了减贫就业、增强食品安全、提高人民收入”。

中企承建的拉各斯轻轨蓝线上,有中国培养的尼日利亚女司机;中国与科摩罗合作培训的医务人员,拯救了许多病人的生命;赴中国留学归来的坦

桑尼亚学子投身农业,在东非的土地上耕耘着希望……一个个个人出彩的梦想,因中非能力建设合作而化为现实。

这条合作共赢之路,一个鲜明特色是真诚友好、平等相待。

不干预非洲国家探索符合国情的发展道路,不干涉非洲内政,不把自己的意志强加于人,不在对非援助中附加任何政治条件,不在对非投资融资中谋取政治私利——习近平主席提出的对非合作“五不”原则,是对中非平等伙伴关系的郑重承诺。

中国始终以非洲各国发展振兴和民生改善为目标,加强与非洲发展战略对接,坚持共商共建共享,追求双赢多赢共赢。坦桑尼亚《每日新闻》刊文指出,西方同非洲的合作往往附带条件且常常忽略非洲国家文化与发展水平的多样性,中国广泛听取合作方的声音,非中合作方向总是与非洲各国发展愿景相一致,因此获得了非洲国家的积极参与和支持。

赞比亚学者丹比萨·莫约出版《援助的死亡》一书指出,中国对非合作方式的核心是让非洲人民掌握自主权,这也宣告了西方同非洲“合作”模式的终结。非洲记者协会秘书长萨米娅·阿巴斯写道:“中国进入非洲市场,做得比那些指责中国的国家更好,因为中国在和非洲国家签署合作协议时,不设置苛刻条件,不干涉非洲国家内政。”

这条合作共赢之路,一个鲜明特色是彰显大义、开放包容。

“中非关系最大的‘义’,就是用中国发展助力非洲的发展,最终实现互利共赢、共同发展。”“中国主张多予少取、先予后取、只予不取,张开怀抱欢迎非洲搭乘中国发展快车。”习近平主席这样说道。

从高质量共建“一带一路”、编制《中非基础设施合作规划》,举办中非合作论坛等机制规划,到建设中非竹子中心、设立鲁班工坊、建设中非卫星遥感应用合作中心等项目实施,中非合作始终聚焦双方合作重要领域,既为非洲发展解决“燃眉之急”,更为中非合作开创新领域、给中非人民带来新福祉。

乌干达总统穆塞韦尼由衷地说,“中国是我们真正的朋友”。中非合作重开放、不排他。中国呼吁加大对非重视,增加对非投入,支持非洲发展,通过做大中非合作蛋糕,帮助非洲成为新的全球市场,愿意在尊重非方意愿基础上开展更多三方合作、多方合作。联合国开发计划署前国别副

主任、肯尼亚经济学家赖德认为,以非洲需求为驱动是非中合作鲜明特点,带动了西方国家等域外合作方更多考虑非洲需求,同非洲建立平等伙伴关系。

(四)

中非合作的巨大成就让世界重新发现非洲——非洲不是西方语境中“绝望的弃儿”,而是21世纪“充满希望的大陆”。中非合作论坛更是带动国际社会加大对非关注投入,世界上一些国家纷纷建立起对非合作机制,非洲的国际合作平台因此有了更多选择,非洲国际地位随之得到显著提升。

面对当今世界依然存在的强权政治和霸权主义,中非肩并肩站在一起,共同捍卫国际公平正义,践行真正的多边主义,理直气壮坚持发展中国家的正义主张,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平与发展注入正能量,为构建新型国际关系树立了典范。

在涉及彼此核心利益和重大关切问题上,中非坚定相互信赖支持。中国坚定支持非洲国家实现民族独立,走符合自身国情的发展道路,支持非洲一体化建设,共同维护主权、尊严和领土完整。

初秋的北京,长安街迎宾花坛布置一新,天安门广场披上盛装,道路两侧挂起“中非共命运 合作启新程”的道旗,“合抱之手”的论坛会徽装点大街小巷……

刚果(布)《新共和国报》社长阿纳特·威尔弗里德·姆博萨说:“中非命运共同体是发展非中合作的核心理念,也是本届峰会主题。希望刚中合作继续秉持命运共同体理念,加速推进共同的现代化建设。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊纳朱认为,“中非命运共同体将为非盟继续深化中非传统友谊,为打造更加紧密的中非命运共同体注入新动力”。摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴认为,“以事实和成果,中非合作论坛向世界强有力地证明了合作是非中关系的主旋律”。南非独立在线新闻网站刊文称,非洲把目光投向东方,希望通过中非合作论坛等合作机制,加快非洲的现代化进程……

浩渺行无极,扬帆但信风。新的历史时期,中非合作论坛将继续促进中非合作走深走实,不断推动非关系向更高层次、更广领域发展。新的历史起点,承载着28亿中非人民期待与梦想的中非合作之船必将乘风破浪,奔向现代化新征程,驶向共筑高水平中非命运共同体的新天地。

(新华社北京9月4日电)

以绿为底 绘就生态文明建设新画卷

鄂伦春自治旗地处呼伦贝尔市东北部、大兴安岭南麓,嫩江西岸,属国家重点生态功能区、中国生物多样性保护优先区域,是我国北方生态屏障的重要组成部分,辖区内有森林、草原、湿地、河流、湖泊等多种自然形态,素有“北国碧玉”“绿色净土”之称。

近年来,鄂伦春自治旗深入实施“生态立旗”战略,把加强生态文明建设与生态环境保护作为全旗经济社会发展的重中之重,推动生态环境质量持续改善,被自治区生态环境厅命名为第一批自治区级生态文明建设示范区。

构建生态保护新格局

鄂伦春自治旗全面落实国家主体功能区规划,严格落实“三线一单”生态环境分区管控制度,全旗生态红线范围占国土面积的67.94%。通过实施草原生态保护、国土绿化等重点生态工程,全旗村屯绿化和

重点区域绿化等工作取得实质性进展,完成30余万亩公益林管护,义务植树170余万株,绿化造林超过5000亩,林草覆盖率达75.18%。严格落实河湖长制,林长制,常态化开展巡河湖工作,全旗201名各级河湖长累计巡河湖1137次。严格林地用途管制,加强基层管护能力建设和生态护林员队伍建设,实现全旗510名生态护林员森林草原网格化管理全覆盖。

持续改善生态环境质量

深入打好污染防治攻坚战,持续推进生态环境质量。加强工业和供热企业大气污染治理,督促企业落实生态环境保护主体责任,确保达标排放。持续开展秸秆禁烧管控、柴油货车污染治理,2023年,PM_{2.5}平均浓度为15微克/立方米,优良天数比例达99.4%。完成10个集中式饮用水水源地规范化建设,深入推进农村污水治理工作,持续

开展河湖“清四乱”行动,完成入河排污口排查和黑臭水体排查,2023年,全旗优良水体比例达100%。严格落实铅锌矿、城镇垃圾填埋场、医废处置等相关企业,完成黑土地保护利用面积7万亩,化肥、农药使用量持续保持零增长,2023年,全旗农用地安全利用率、重点建设用地安全利用率均达到100%,土壤环境状况总体稳定。

多年来,鄂伦春自治旗始终以“生态优先、绿色发展”为导向,厚植绿色生态底色,坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,构建出了更具特色和竞争力的绿色发展格局,绘就了鄂伦春生态文明建设新画卷。

(高美娟)



福彩快讯

关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告

即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

三、彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的,应登记中奖人相关信息和兑奖信息,中奖人应主动配合做好登记工作。

四、按照个人所得税法规定,彩票机构负责扣缴个人所得税,为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报,为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。

本公告自2024年9月1日起执行。2024年9月1日前已销售、仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票,按本公告规定执行。

内蒙古福彩中心
2024年9月5日

遗失声明

●不慎将内蒙古泽信房地产开发有限公司开具给吴宝海购买泽信云筑2-2-1601房屋的4张现交款收据(收据号:YZ01189、YZ01202、YZ01205、YZ02260)丢失,声明作废。

心。从2023年开始,自治区总工会慰问调研组沿着内蒙古境内的中俄、中蒙边境一线开展“暖边北疆行”慰问调研活动,行程5000多公里、走访12个口岸,组织北疆职工乌兰牧骑开展“走边关”慰问演出,为守卫祖国北疆安宁默默奉献的广大职工群众送去“娘家人”的关心和慰问。

“大家有什么困难需要工会帮助解决?”“工资福利发放是否及时到位?”每到一处,慰问调研组都关切地了解职工群众的工作生活情况,同时将关心关爱和慰问物资送到职工手上,通过实地调研推动惠民实事落地落实,切实让守边护边职工从中受益。

一年来,自治区总工会投入1583万元慰问边境口岸职工和守边固边红色堡垒户、党员中心户,组织自治区总工会北疆职工乌兰牧骑走边关、赴基层慰问演出,加大对口岸工会和边境旗县工会资金补助力度等一系列举措,团结凝聚广大职工把民族团结、边疆稳固、社会稳定“铜墙铁壁”构筑得更加牢不可破、坚不可摧。

跨越千里送温暖

千里边关万里行,情暖职工心连

暖边固防显担当

——内蒙古工会工作高质量发展系列报道之六

动模范、“北疆楷模”尼玛老人。期间,慰问调研组来到白云鄂博矿区,关心慰问找矿职工这一为建设国家重要能源和战略资源基地无私奉献的“特殊职工群体”。

主题鲜明、内容丰富、效果良好、反响热烈的“暖边北疆行”关爱行动,是工会组织深刻把握服务自治区工作大局切入点和着力点的创新之举。

全力建设口岸工会

作为国家向北开放重要桥头堡,内蒙古绵延4200多公里的边境线上,对外开放口岸达20个。职工的需求在哪里,工会服务就跟进到哪里。自治区总工会将推动口岸工会建设作为助推自贸区创建工程的重要手段,制定《加强口岸工会建设的指导意见》,投入1380万元支持12

个口岸工会组织建设。全区各个口岸工会以职工需求为导向,探索工会、服务平台和职工之家建设的深度融合,努力发挥口岸工会维权服务职能,大大提升了职工群众的幸福指数。

边境线上的职工之家、工会驿站、司机之家等“工会元素”,无不传递着工会组织的温暖担当,为北疆风景线增添了一抹亮丽“工会红”。

“这里就是我们温馨的家。”日前,在满洲里市中俄蒙司机驿站休息的司机称赞道。目前,满洲里市总工会建成驿站总面积1854平方米,每天可为1500余名货车司机提供服务,切实打通了服务中俄蒙货车司机的“最后一公里”。阿尔山市总工会依托游客服务中心打造户外劳动者驿站,在阿尔山口岸联检区内打造阿尔山1382驿站、阿尔山中蒙边民互市贸易区边民驿站;呼伦贝尔市总工会加速推动满洲里口岸、阿日哈沙特口岸、额布都格口岸和黑山头口岸、室韦口岸工会服务阵地基础设施改造升级,共建有120家职工之家,207家职工书屋和36家职工心理辅导室。

一批批组织健全、工作规范、作用明显、职工信赖的工会服务阵地,为奋斗在边境一线和自贸区创建工程的职工群众打造了温馨和谐幸福的新时代职工之家。

真心真情关爱职工

自治区总工会与内蒙古出入境边防检查总站联合开展暖边固防温暖行动。2023年,投入1700余万元,开展远程健康关爱、饮用水安全、应急急救、送温暖慰问等戍边民警关爱项目。2024年,进一步加大投入力度,扩大关爱范围,投入资金1726万元,开展“暖心守边”走访慰问、“齐家稳边”家属就业援助、“边守边爱”青年民警婚恋主题、“筑梦爱边”子女夏令营、“解困固边”困难帮扶救助、“健康强边”身心健康服务、“品质安边”工作生

活条件改善、“康养护边”疗休养等14个暖边固防温暖行动职工关爱项目,涵盖边境地区口岸、边检、海关、水文、乡镇卫生院、铁路维修、司法所等众多职工群体。

各级工会也纷纷行动。巴彦淖尔市总工会持续打造工会“爱民固边”特色服务品牌;呼伦贝尔市总工会近两年投入180.92万元广泛开展慰问、困难帮扶救助等活动;锡林郭勒盟总工会投入120万元慰问长期奋战在守边护边一线的边检、海关职工900余人,对337户守边固边红色堡垒户、党员中心户进行全覆盖。

用心工作,用情付出。各级工会将继续加大服务守边护边职工工作力度,以开展“暖边北疆行”慰问、“四季送”、职工服务阵地建设、北疆职工乌兰牧骑走边关为抓手,以实实在在的工作成效温暖职工,在确保北疆长期繁荣稳定中体现工会担当。

牢记嘱托 实干笃行
内蒙古工会这五年